

做道德企业 生产放心食品

—访内蒙古蒙古包食品有限公司董事长张海波

经济寒冬来临,发展受阻百业萧条,然而地处通辽市奈曼旗工业园区的蒙古包食品有限公司院内却车流不息,一派繁忙景象,为寒冬经济注入了一丝暖意。在几次邀约之下,我们采访到了该公司董事长张海波,请他谈了企业发展的相关情况。

内蒙古蒙古包食品有限公司前身为“蒙古包食品厂”,成立于2004年,注册产品商标为“草原村”,生产经营风干牛肉干、牛板筋、风干芥肉等食品。公司坐落于具有“金沙之城”美称的通辽市奈曼旗。蒙古包食品有限公司主要经营风干牛肉干、牛板筋、风干芥肉、咸菜干、牛肉辣酱及各类奶制品,公司已上市推广。

蒙古包食品有限公司实力雄厚,经过十余年的发展,于2013年投资建成“内蒙古蒙古包食品有限公司”,积国内食品企业的技术、人才、管理等资源优势,进行有效合理的整合,并辅以现代企业管理模式、科学高效的公司管理制度,通过近几年的快速发展,已成为国内大型肉制品加工、酱腌菜食品加工生产厂家之一。

质量是企业的生命,食品质量是食品行业重中之重的工作。蒙古包食品有限公司平时是如何抓此项工作的?张海波说,企业的运行,悟出了一个深刻的道理,“食品工业就是道德工业”,为什么我企业生命力越来越强,而有的食品大企业却陆续死掉了呢?有言道金杯银杯不如消费者的口碑。“产品有道德,



质量即人品。”这句话是许多智者提出来的,在发展的实践中进一步证实了这种观点的正确以及它的现实作用和长远价值。为此,我们把“产品有道德,质量即人品”作为质量管理理念,有了这种理念,才能使发展方向不至于偏航乃至迷失方向。

那么道德标准怎么样才能渗透到企业的产品中去呢?蒙古包食品有限公司从两个方

面入手,一是在产品设计阶段,人的境界品位决定了产品设计的方向,二是在产品实施阶段,人的品性、品格决定了产品质量的高下。

食品工业是道德工业,做产品如同做人,产品即人品,这正是对企业主的一个考验。什么是道德产品的标准?良心就是标准,在产品原材料的使用上是该用什么就用什么,是什么标准就一定达到什么标准,决不掺假,这是

蒙古包食品有限公司始终秉承的经营理念。企业时刻遵循:“诚信与双赢”的规律,积极拓展区内外产品市场,满足客户要求,运用科学的管理方法、先进的技术及完善的生产设施、传统的工艺理念,确保一流的产品质量。公司产品市场前景好,经济效益、社会效益显著。通过渠道共建、销售终端下沉、销售平台共享、连锁代理、区域划分等方式,在全国各大中心消费城市都有公司产品。现已在北京、广州、大连、青岛、济南、杭州、成都等市和浙江、福建、海南等省发展合作经销商,销售势头强劲。

蒙古包食品有限公司本着诚信而立,以诚实而志高为发展根基。公司秉承“以质量求生存,以信誉求发展”的经营理念,坚持“服务求诚、质量求精”的质量方针,弘扬“责任、创新、共赢”的企业精神,致力于为合作伙伴提供专业高效的价值增值服务。

蒙古包食品有限公司未来的主要发展思路,是线上线下两手抓,同时加大力度发展网络购物、电商营销。2014年公司“草原村”品牌天猫旗舰店正式上线,2015年公司“草原部落”品牌在天猫上线,2017年公司“草原之旅”申报成功正在准备上线。公司新厂区建立以来,已先后获得“内蒙古知名商标”、“内蒙古著名商标”、“内蒙古民贸企业”、“通辽市龙头企业”、“通辽市扶贫龙头企业”、“优秀会员单位”、“内蒙古质量服务 AAAA 级企业”、“通辽市信用十佳”等荣誉。

(明月)

外卖“代办入驻”警示监管务必从严

■ 廖海金

国家食药监总局近日发布《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》,自2018年1月1日起施行,办法要求网络外卖应当具有实体店铺和食品经营许可证。不过,目前市场上出现的网络餐饮“代办入驻”服务,很可能消减新规的积极意义。

何谓外卖“代办入驻”?据媒体记者调查发现,一些商家在网络上宣传,无需营业执照和实体店铺,支付千余元即可入驻外卖平台。可见,这种“代办入驻”,不是中介机构为合法餐馆入驻订餐平台提供服务,而是一些人主要为那些既无证照又无实体门店的非法餐馆入驻订餐平台提供服务。

显然,外卖“代办入驻”是在有意挑战公众的食品安全,是不折不扣的违法行为。可想而知,倘若这种黑作坊入驻订餐平台后,食品安全与消费者权益都无法保障。因此,外卖“代办入驻”现象急需引起外卖平台和有关方面高度重视,外卖“代办入驻”也在警示相关部门对外卖监管务必从严。

尤须一提的是,刚刚发布的《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》明确规定了实体店铺和有证经营的网络外卖硬指标,可谓抓到了问题的关键。但目前出现的外卖“代办入驻”,虽说是“小动作”,却可能带来大问题。如果任由其存在,消费者网络订餐的安全还是无法保障,新规可能沦为“一纸空文”,更会让外卖行业陷入恶性循环,也会令公众对食品安全失去信心。

不难看出,“代办入驻”的出现,主要缘于外卖平台审核所存在的漏洞,外卖平台未能严格审查,给了“代办入驻”投机取巧的机会。如何管住网络餐饮“代办入驻”等违规问题?《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》也有相关规定:“国家食药监总局组织监测发现网络餐饮服务第三方平台提供者和入网餐饮服务提供者存在违法行为的,通知有关省级食品药品监督管理部门依法组织查处。”然而,公众所担心的是,网络餐饮商家众多,核对每一家的资质是否全面,审核流程是否合规,需要耗费大量人力物力,监管能否做到一家不漏,一刻不停?更要注意的是,就算管住了“代办入驻”,以后还难免有新的、更隐蔽的形式出现。

从这个意义上说,出台新规只是第一步,真正的考验在于执行层面要拿出有效的应对措施,认真做好相关措施的协调和对接,以确保其不折不扣地落地生根。如此,危害消费者的“黑作坊”,才不会因为“最后一公里”的梗阻而死灰复燃,百姓的权益和安全才会更有保证。

一方面,要实现网上网下常态化监管。网上,对外卖平台的审查环节进行重点监督,定期检查网络平台外卖商户安全是否过关,加大对“黑作坊”外卖的处罚力度,如果发现是不法经营的商户必须严惩;同时,对管理不严的平台依法严惩,该罚款就要罚款,该停业就要停业。网下,鼓励消费者举报“代办入驻”和其他类似违规行为。

另一方面,不妨通过简易程序支持利益受损的消费者向不法店铺索赔,同时要求平台承担连带的赔偿责任。如此一来,尽管外卖平台疏于审查、有意或无意“放水”会带来经济利益,但同时也会带来更大的赔偿风险。权衡之下,他们必然会主动承担起相关责任,想方设法加强管理,把无照商家和黑中介堵在外面。

中铁八局海外公司党委四管齐下 抓实海外项目十九大精神学习宣贯工作

■ 蒋沁伶

自党的十九大召开以来,中铁八局海外公司党委高度重视,坚决按照国内外同部署、同安排的原则,四管齐下,抓实了海外项目十九大精神学习宣贯工作。

超强谋划,重视安排部署。由于公司所属3个项目部均处于非洲西部国家刚果(金),经济落后,资源匮乏,断网断电是常态。在党的十九大召开前夕,公司党委结合实际情况,要求项目部务必维护好电视和网络信号,确保项目部全体员工能第一时间收看十九大召开盛况和了解学习会议精神。其间,项目部员工利用电视、电脑和手机等媒体平台,突破了时差和距离的局限,实现了全员观看学习十九大会议精神。

推陈出新,重视方式方法。在公司党委的统筹安排下,海外项目党委除了以召开常规党员大会、讲专题党课等方式学习宣贯十九大精神以外,公司党委还充分利用网络平台,在QQ群和微信群及时发布十九大报告全文,十九大热点新闻,十九大对党章进行的修改等方面的内容。此外,还在公司微信公众号上开辟了“微党课”专栏,通过图片、视频和文字,将十九大的相关知识及精神要点传达至万里之外的全体海外员工中去。

趁热打铁,重视及时反馈。在十九大召开期间,公司党委在全公司范围内开展了以“我看十九大”为主题的观看十九大心得体



●中铁八局海外公司驻刚果(金)项目员工休息时间利用手机学习十九大精神

会征集活动,共征集到了26篇文章,并在公司微信公众号上予以刊载。

公司员工通过文字抒发了观看十九大盛会振奋自豪的心情,并表明将进一步立足岗位,扎根海外,从小事做起,从细节做起,不忘初心,牢记使命,为推动实现“一带一路”发展战略贡献自己的力量。

模范带头,重视成果实效。公司党委以学习宣贯十九大为契机,着眼于在实际工作

中充分发挥党员同志的先锋模范作用和党组织的战斗堡垒作用,确保圆满完成各项生产经营工作,推动提质增效,实现企业持续协调发展。正是在十九大精神的鼓舞鞭策下,在党员同志的模范带头下,公司承建的恩邹那拉项目一期工程主体圆满竣工,刚果(金)号国道一期工程拉开碎石层沥青双表处摊铺序幕,各项目部呈现出一派热火朝天的工作景象。

绿水青山间 精细布测线

川庆物探方斗山勘探惜山护水环保为先

■ 余中国 赵俊杰 冷春放 屈永志

在近320平方公里的施工区域内,灌木杂树等植被覆盖率高达70%以上;磨刀溪、清水湖、石笋河等长江支流水系和恐龙化石地质公园、龙缸国家地质公园横亘施工测线,在这样的区域内进行勘探作业,环境保护如履薄冰。施工中,川庆物探千余施工人员视环保为天,呵护测区山水,不损一草一木。截至11月29日发稿时,保持了环境零污染的HSE工作目标。

环保融入设计。项目落实后,担负项目施工的川庆物探第一项目部(物探207队)立即组织技术人员、HSE官员及各施工班组相关技术人员等13人,分成4个组,于8月9日至8月13日对工区进行了地毯式踏勘。详细掌握施工区域内植被覆盖、地面障碍、水系流向等,以圆满完成项目地质任务为目标,确保环境保护为前提,精化施工设计,优选施工参数。近年在龙缸地质公园考古发掘的恐龙化石处横跨第一束线的32-41线,第二束线的35-45线。技术人员在做设计时把施工测线让道,偏移炮线2条,偏移井位上千口。公园核心区域面积为12.37平方千米,分布在石笋河两侧,悬崖峭壁,垂直高差较大,通过与景区工作人员一起对景区核心区域实地踏勘,确定了不能布设物理点的区域。共计涉及接收点1893道(只涉及2017HJY02线),就近偏移227道后,仍有1666道无法在景区布



●作业人员施测在密林深山中。(韩永强摄)

点,就作丢弃处理。清水湖与石笋河位于龙缸地质公园核心区域内,景区水域布设水下检波器,对水域质量会造成一定影响。就在规程范围内进行偏移,并对544道检波点进行丢弃处理。

环保措施到位。施工材料上,近10万个测量标记全部采用可以降解,不对土壤造成影响的涂料,这种涂料三至四个月内会自动降解。测点桩号过去用油漆写在竹块上,竹块要加宽才能写油漆字。项目施工中,改用打印桩

号纸条,贴在比仅有先前三分之一大小的竹块上,施工结束后把竹块全部收回。进入龙缸国家地质公园(5A景区)施工,测量标记用的1公分宽、40公分长的彩条,施工完了后就收回,不留任何痕迹。投入施工的60多台钻机全部采用汽油机山地多功能钻机,这种钻机没有跑冒滴漏,不污染测区环境。测区70%以上的植被区树木葱郁,荆棘丛生,作业人员宁愿自己衣裤被划破,也不动区内一草一木。对资料采集后的炮井,项目上还组织专门人员进行泥土回填的植被恢复。

“绿水青山就是金山银山。保护环境,让山更绿水更清,我们义不容辞,责无旁贷。我们要把零污染的环境保护目标持续到底。”接受采访的项目前线领导周拥军、邱小骥如是说。

据悉,西南油气田公司部署的2017年度四川盆地川东地区方斗山构造带北段何家营构造束线三维地震勘探,以期查明构造形态、落实构造接触关系,为该区开展有利勘探领域的研究及勘探目标的优选提供资料基础。川庆物探公司承担该项目的采集、处理及解释任务。工区位于重庆市云阳县和奉节县境内,涉及龙角镇、蔈草乡、宝坪镇、凤鸣镇、堰坪镇等11个乡镇,施工面积319.19平方千米。工区属于盆周高山地貌,地形切割厉害,沟壑纵横。测线最低海拔125米,最高海拔1098米,最大相对高差973米,是地震勘探作业的高难度区域。项目施工从10月上旬全面铺开,可望于12月上旬全部结束。